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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Acko Ankarberg Johansson (KD)

2023/24:690 Barns rätt till sjukvård

Barnombudet i Uppsala län har uppmärksammat att det finns vissa situationer 
där barn som vistats länge i Sverige inte har rätt till hälso- och sjukvård på 
samma premisser som andra barn och att det tycks utgöra ett glapp i 
lagstiftningen

Att barn i Sverige ska ha rätt till hälso- och sjukvård är givet. Det framgår i 
hälso- och sjukvårdslagen. Barn i familjer som är asylsökande har rätt till hälso- 
och sjukvård så som andra barn boende i Sverige. En sådan rätt har även barn 
som är papperslösa, en lag som Miljöpartiet bidrog till och som gäller sedan 
2013. Barns rätt till bästa möjliga hälsa och tillgång till vård finns i 
barnkonventionen, och det är angeläget att föräldrar alltid, oavsett situation, ska 
våga och kunna söka vård för sitt barn.

Glappet som har uppmärksammats uppstår när en familj levt som papperslös i 
Sverige och ansöker om att få uppehållstillstånd, eller har fått uppehållstillstånd 
men där barnet ännu inte har blivit folkbokfört. Barnombudet i Uppsala lyfter 
att konsekvensen av regleringen är att under perioden från och med att ansökan 
om uppehållstillstånd lämnats in till och med dagen då ansökan om 
folkbokföring lämnas in och därmed gäller har barnet inte rätt till 
subventionerad vård. I ett fall med en sjuårig flicka som bröt armen 
fakturerades familjen med 170 000 kronor. Hade fallet skett några månade 
tidigare, innan ansökan lämnats in, eller två månader senare, när familjen 
beviljats uppehållstillstånd och ansökan om folkbokföring lämnats in, hade 
situationen varit en annan, och flickan hade fått vård som andra barn i Sverige.

P4 Uppland lyfte frågan i februari 2023 där en jurist på Socialstyrelsen nämner 
att det är fullt möjligt och rimligt för en region att efterskänka skulden enligt en 
så kallad lokaliseringsprincip. För att slippa den oklarhet som råder i varje 
enskild situation för alla inblandade och för att säkerställa att barn som befinner 
sig i Sverige och behöver vård verkligen ska få det vore det bättre om 
lagstiftningen täckte även dessa fall.

Jag vill med anledning av ovanstående fråga statsrådet Acko Ankarberg 
Johansson:
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Vilka generella initiativ är statsrådet beredd att ta med anledning av det som har 
framförts?

………………………………………

Ulrika Westerlund (MP)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


